

Előfizetési árak:
 helyben, vagy postán külföldre:
 Égész évre 10 frt - kr.
 Félévre 5 „ „
 Negyedévre 2 „ „
 Rgy hóra 1 „ „
 Egyes szám 4 kr.

A lap szellemi részét illető minden köz-
 emény a szerkesztőségbe (Főér 1828. sz.)
 barmintva küldendő.

Előfizethető helyben:
 Tefegdi K. Lajos könyvkereskedésében
 és a kiadóhivatalban (Főér 1828. sz.
 alatt.)

DEBRECZEN

A DEBRECZENI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.

MEGJELEN NAPONKINT PENTEK ÉS VASARNAP KIVÉTELEVEL.

Hirdetési díj:
 Négy hasábolos petit sorért 5 kr. Nagyobb
 terjedelmű s többzori hirdetések alk-
 szorint jutányos áron vételnek fel. Bélyeg-
 díj minden külföldi beutazásért 20 kr.

Hirdetést vagy reklámot magában foglaló
 nyilatkozás sora 30 kr.

Nyitléri közlemények minden petit sora
 50 krajczár.

Hirdetések fölvetelnek a szerkesztőség-
 ben és kiadóhivatalban. Főér 1828. sz.
 alatt.)

Készítők nem adnak vissza.

Bucsu Csákytól.

(N-d) A válság elmúlt, a magyar kormány a hosszú válság chãosából diadalmasan emelkedett ki. A reform-kabinet három kiemelkedő oszlopa közül Wekerle és Szilágyi, — dacára az ellenők szőtt fondorlatoknak, továbbra is megmaradtak a reformok vezérlő csillagok, grf Csáky azonban meg, de nem úgy, mint a legyőzött vezér szokott viszonozni a csatáról, hanem úgy, mint az élet viszontagságai és a sors csapásai által mélyen sújtott s a lélekemésztő küzdelemben kifáradt hadvezér pihenni tér, midőn már eszméinek győzelme biztos s nélküle is felhág a megvívott vár fokára a diadalmas zászló.

Elmegy, mert apai szívét megtörte a csapás és mert a fájdalom szárnyát-szerte annak a nagy szellemnek, amely szembe mert szállani saját fájának, saját rokonságának elítélteivel s nem ijedt meg azoktól az akadályoktól, amelyekből még maga Tisza is meghátrált.

Hosszu, kitartó, becsületes munka kifárasztotta az ő magasos lelket s midőn fáradtan pihenni tér, homlokán a siker babérkoszorúját viszi magával s a jól végzett munka tiszta öntudatát.

Gróf Csáky szerencsés kivétel az u. n. mágnásminiszterek között, akik leg-
 többször nagy észszel s nagy tudással foglalták el állásukat, de hiányzott náluk a tudás rendszeressége és a munkában való kitartás s azért rendszeres alkotásokra s az akadályok merész és állhatatos ostromlására képtelenek voltak.

Mikor ő a közoktatási miniszteri széket elfoglalta, az öreg Trefort végnapjainak kapkodó zavarossága olyan fejtelenségbe süllyesztette a magyar közoktatást, hogy a még meglehetősen ismeretlen nevű szepesi főispánt kicsinyített erre a nagy munkára. És rövid egy év alatt Csáky gróf megmutatta, hogy az ő ereje nem volt kicsiny.

A „DEBRECZEN” TARCZÁJA.

Khon úr lovagias ügye.

A „Jászkerékgyűlési Híradó” egyik számában a „Nyit-tér” rovatban annak rendje és módja szerint kinyilatkoztatja Weisz Adolár ur, hogy Khon Ignác urat, mint a ki sérteni igen, de azért gentlemanhoz illő módon elégtételt adni nem akar, gyáva, haszontalan embernek tartja.

Őnök ugy-e bár azt hiszik, hogy Khon Ignác ur ezek olvasása után egész egyszerűen nyugodtan olvasta tovább a hirdetések is s az újságot egy „Mbah” sokat jelentő sóhaj után letéve, csak u. y meg volt győződve az ő széplőlen becsületességéről és arról, hogy ezentul is csak úgy fogják tisztelni barátai és ismerősei.

Oh nem! őnök nagyon csalódnak. Kohn ur az újságot dühösen lecsapta, vette a botját és kalapját s boszut líhegve futott az utcán egyenesen Weisz Adolár urhoz. Az uton azonban mégis meggondolta magát, mert hallotta, hogy nem így szokták ám az „ilyesféle” ügyeket elintézni s felkérte két jó barátját (szekundásnak, vagy mi a manónak hívják őket, ezt már nem tudta Khon ur bizonyosan) a helyzethez illő komolysággal, miszerint Weisz Adolár urnak ő igenis hajlandó elégtételt adni és ennelfogva „híjják ki”.

Ezek után pedig Khon ur, — mint a ki valóban lovagiasan viselkedik, — senkinek sem szólt arról s látszólag nyugodtan olvagatta tovább az osztrák hitelrészvény és koronajáradék börzei árfolyamát s a Wekerle-kormány bukásának történetét.

Azaz, hogy még sem érezte magát olyan jól, mint egy órával ezelőtt. A betűk mind mintha kardokká váltak volna, ijesztően fenyegették, korona helyett következetesen kardot, árfolyam helyett aristomot, paszuly he-

Megkezdte a reformot ott, ahol annak kezdődnie kell, a népoktatásnál s állami iskoláival nemcsak a kulturát, de a magyarságot is annyira terjesztette, a mennyire egy elődje sem. A tanfelügyelők megválasztására nagyobb figyelmet fordított, úgy, hogy ezen intézmény ma már mindenütt érezteti üdvös hatását.

Felvetette a közepoktatás reformját s az eddig divatos és káros hatásait gyakran éreztető kétféle középiskola egyesítésére megtette az első elhatározó lépéseket s a realis és humanista irányokat az új tanterv keretében szerencsésen egyesítette.

A felsőbb oktatás reformját sem felejtette ki gondoskodása tárgyai közül s a Trefort alatt teljesen lehangyolott vidéki jogakadémiákat újra virágoztatni indította, úgy, hogy ma ezek legtöbbje alkalmas arra, hogy a harmadik magyar egyetem magvával szolgáljon.

A szakoktatásra is kiváló gondja volt, az ő kormányzata alatt számos kereskedelmi és egyéb szakiskola keletkezett, melyek ma már nagy mérvben emelik az ifju kereskedő osztály szellemi szintjét. Budapestten felállította a keleti kereskedelmi akadémiát, amelynek falai közül egész ifju gárda kerül ki, mely megfogja nyitni a magyar kereskedelem jövőjét keleten.

Minden téren a haladást képviselte s midőn azért harcolt, a grófi korona nem jelentett nála elfogultságot, hanem minden tette azt tanusította, hogy az ő szívében a szabadelvűségnek oly őnzetlen s tiszta lángja lobog, mely valóban ritkaság a politika immoralis szövevényeiben dolgozó államférfiaknál. Nála a liberalizmus és a liberális frázisok nem saját emelkedésének, hanem hazája emelésének eszközei voltak s midőn a liberális eszmékért küzdött, soha nem tekintett arra, hogy az ellenségek ezreit zudítja magára s barátokat veszít el maga mellől.

lyett pisztolyt olvasott, szóval műnyelven Kohn ur „drukkban” volt. Azután elgondolkodott, hogy voltaképpen miért is neveztek őt gyávnak. Meg hogy ő gyáva? Nem, ezt ő nem téri. Le fogja vágni annak az Adolár uracsának akár mind a két fület és mind a két orrát. (Szegény Kohn ur, fölhevülésében azt sem tudta, hogy hány orra van az embernek.)

Ilyen és hasonló gondolatok között végre megjött a két segéd ur s tudattak Khon urral, hogy holnap reggel 5 órakor alkalmas terem hiányában a patak melletti tiszta térségen leszen a páros viaskodás.

Khon uram poseba vágta magát és miután elfoglalta a feltételeket: kardra első vér, bandage nélkül, a segéd urak ajánlották magukat es tavoztak.

Oh ti könnyelmű jogász urak, ti nem tudjátok azt, mit tesz az: egy 5 gyermekből álló család atyjának párbajt vinni S miért? Egy „rongyos” pofon miatt. S ha legalább visza nem kapta volna, de csak ez fajt Kohn urnak s ezt nem tudta ő megérteni. Adtam egy pofont kölcsön meg nem határozott lejáratra, te azt nekem visszafizetted rögtön, tehát kamat nélkül, punktu. Ez a legegyszerűbb módja az „izetkötésnek”. Hát mi szükség van még itt egymásnak a börtét felkarcolgatni holmi részadás fringikkal?

Becsületére legyen azonban mondvá Khon urnak, bármennyire felt is, de meg nem hátrált. Oh nem, hanem a helyett elővette egyik kiérdemesült parupliját és olyan badonázást vitt véghez a levegőben, törve, zuvva tükröket és ablakokat, hogy a gyermekei azt hitték, hogy megbolondult.

Nem így Weisz Adolár ur. Egy henczező fiesur, a kinek legalább annyi párbaja volt, mint a hány éves ő maga. Miután szerencsésen ellopott egy pár évet a fővárosban, hol allitólóg jogász lett volna, voltaképpen pedig „pénz-nyakára-hágnok”, megeleglően ott szer-

Küzdött férfiasan s most látja eszméi diadalát s mint győző tér pihenni, nem követelve részt a végdiadal dicsimuszaiából és harsónaiból s nem követelve részt annak a harcznak diadalából, amelyet az ő terve, az ő eszméi s nagyrészt az ő nagy tehetsége és szep-lőtelen jelleme erejével vívtak.

Valóban tiszta s klassicus jellem; olyan, amelyből a politikusok önzése, dicsvágya, elbizakodottsága hiányzik; — olyan, amilyenre évtizedek alatt alig akad egy példa. Ez az egy példa ő. Ellenségei, akiknek száma utóbbi időkben nagyon felszaporodott, nem tudnak szeméretet vetni semmit, s a rágalomnak ezernyelvű szája sem merete soha megérteni az ő tehetségét, jellemét s jóakarátát.

Most, midőn bucsut veszünk tőle, ugye lehet rövid időre s midőn az ő távozásával megüresedett miniszteri székbe méltó utódot ültetett s midőn közel vagyunk az ő eszméinek diadalához s bizton számíthatunk a győzelemre: sajnálattal látjuk eltűnni a magyar politika küzdeletről az ő nemes alakját.

De meg kell hajolnunk elhatározása előtt, mert az után a munka után, melyet ő végzett s az után a csapás után, melyet ő érte, valóban fáradt lehet s megérdemli a nyugalmat. Eleget, sőt az elégnél is többet tett hazája javáért, munkálkodott tehetsége egész erejével, az ő megérdemli, hogy minden magyar ember pártkülönbőség nélkül hálás szívvel mondjon neki bucsut, midőn a becsülettel betöltött díszes helyről távozik.

A mágnások a királynál. A Neues Wiener Tagblatt közli a következő szenzációs hírt, melynek hitelességeért természetesen a bécsi lap felel:

Csepkes gr. a kaszinóban azt beszélt, hogy ő a királyi audiencián alig tudta könnyezéssel megállni. Az uralkodó annyira szeretetteljesen beszélt s különösen az egyházpolitikai vitás kérdések mielőbbi megoldásának szükségességére való utalás őt rendkívül meg-

zett, soha el nem évülő érdemeit (a kávéház-tulajdonosok gazdagítása körül), hazajött Jászkerékgyűlési házára — mint ez már legelőbbször így szokott lenni — gazdálkodni, helyesebben garázdálkodni.

A mint tehát Kohn ur két megbízottja nála megjelent, fel nem tudta ugyan fogni, hogy a ki tegnap neki megtagadta az elégtételt, ma már hajlandónak mutatkozik erre, de hát hogy mulasztaná ő el a világról is párbajok által szerzett gyönyörű koszorújának levelet egygyel szaporítani!

Denique, készen nyilatkozott s ugyan-csak erős elhatározásába került, míg kiszűrtte, hogy hat hol írja ő fel nevét kardjának hegyével a Khon ur ábráján. Végre is azt határozta el, hogy az orrát, ezt az oninózus testrészt fogja megkisebbiteni.

Hajnali 5 óra. Megkímélem kedves olvasóimat attól, hogy leírjam, minő hűvös reggel volt és mint hajtott ily szokatlan korai időben két kocsi egy cél felé. csupa férfiak, meg aztán a megyei kis középsős körörvos stb. stb., a mint ez minden párbajnál így szokott lenni.

Adolár uracs kissé meghökent, a mint Khon Ignác urat meg meglátta. Az őrdögbe is, a segédek bántultak, csak nem fél talán ez a jó vivő Khon urtól, Adolár urfi pedig ezalatt erős tusát vívott magával. „Nem” morgotta, a világról sem! azaz, hogy legalább el-megy a kedve örökre. Ördögi gondolat villant át agyában. . . . A segédek jelt adtak, Kohn ur reszketeit, mint nádlevél, Weisz ur ellenben a legremekekben kizirkalmozott vágással az orrának kellő közepét jegezte meg ellenfe-
 lének.

Szóval az ügy „a lovagiaság szabályának megfelelőleg elintéztetett”. Weisz ur azonban, a ki égett a kíváncsiságtól — miután a kibékülés is megtörtént, — mint jó barátához illik karonfogta Kohn urat

hatották, mindazonáltal ő kénytelen volt azt válaszolni, hogy őt szava köti.

Szapáry Géza gr. azt beszélt, hogy őt a király meghívása (ad audiendum verbum) rendkívül meglepte s el volt rá készülve, hogy erélyes megrovásban fog részesülni. A király nyíltan kijelentette, hogy bár senkinek a meggyőződését sem kívánja befolyásolni, kénytelen megtiltani, hogy a javaslat ellenzői a koronára hivatkozzanak.

Viszont Festetics Tasziló gr. úgy nyilatkozott, hogy a királyi audiencián nyert benyomásai után bensőleg erősen meg van győződve, hogy magyar mag as most az uralkodónak nagyobb szolgálatot nem tehet, mint hogy a polgári házasságról szóló törvényjavaslat mielőbbi elfogadására munkálkodik s éppen ezen okból ő a másodszeri szavazásnál a javaslat mellett fog szavazni.

Zichy Ferenc gróf, a negyedik, kit a király magához hivatott, kijelentette, hogy még a szavazás előtt furdóbe fog utazni.

BELFÖLD.

Wekerle Sándor Kassa díszpolgára. Kassa város törvényhatósága tegnap délelőtt tartott rendkívüli közgyűlésében Wekerle Sándor miniszterelnököt, az utóbbi válságos időkben tanusított hazafias eljárása és férfias jellemzőségeinek elismerésül, egyhangulag nagy lelkesedéssel díszpolgárának választotta. A választásról a közgyűlés táviratilag értesítette a miniszterelnököt.

Gr. Andrássy Gyula mandátuma. A terézvárosi választók gr. Andrássy Gyulát ismét felleptetik képviselőjelöltnek. — Megválasztása minden valószínűség szerint egyhangulag fog megtörténni.

A pápa áldása a kadétoknak. A pozsonyi kadét-iskola növendékei nagyobb öszszegét gyűjtöttek XIII. Leo pápa számára, s Péterfillerek gyanánt Rómába küldték. A pápa áldását küldte a kadétoknak, s Frigyes főherczeg jelenlétében a garnizon-templomban mindnyájan végig hallgatták a pápai breve felolvasását.

Beköszöntő és bucsuzó. Eötvös Loránd báró, az új közzokt. miniszter tegnap foglalta el hivatalát. Elalkalomból a miniszterium hivatalnokai testületileg tisztelegtek nála és üdvözölték őt, mint új főnöküket. Berzeviczy Albert pedig, a közzokt. miniszterium volt államtitkára, tegnapelőtt bucsuzott el hivatalától.

A valuta rendezése. A valutarendezés céljából beszerzett aranykészleteket ellenőrző országos bizottságnak, Szell Kálmán elnökelete alatt, tegnap delben ülése volt, amelyen

s így sétáltak a kellemes reggelen gyalog a város felé.

— Mondja csak Kohn ur, hát tulajdonképpen mért provokált engem?

— Azért, mert én egyszerű terménykereskedő vagyok, én azért mindig helyt állók s nem türom, hogy valaki gyávnak nevezzen, replikázott Kohn Ignác ur, a nagy gentleman.

— Hát ki nevezte magát gyávnak?

— Tessék megnézni a tegnapi hírlapot. Most már világos volt Weisz ur előtt a helyzet, de hogy az orrfolytonossági hiányban szenvedő Kohn ur is legalább némi kárpótlást kapjon, volt ellenfele a következőket beszélte neki:

— A mult napok egyikén benn ülök a kávéházban, miközben egy idegen arcú, jól fészült uri ember folytonosan az én lábamon botlik keresztül. Végre is meguntam ezt a sok henczeget, összekaptunk és tisztességesen legazemberezük egymást. Minthogy pedig én kaptam az első sértést, provokáltattam az illetőt urat, ő azonban egy névjegyet küldött csak, melyben arról tudósít, hogy ő utazó, neki holnap tovább kell utazni és egyéb dolgavan, mint hogy ő itt össze hagyja magát kaszabolatni. Erre eresztettem aztán én meg azt a nyilatkozatot a „Nyitlertérben”. Azt a pofon történetét magával kedves Kohn ur én tréfának vettem s nem is gondoltam rá.

— De hát itt láthatta már, hogy én álllok magával szemben s nem az utazó!

— Az igaz — kedves Kohn ur — de nem akartam mindkettőnket blamirozni a segéd urak és az egész világ előtt. Hát tehettek én róla — végezte Weisz Adolár ur felvilágosításait — ha annyi Kohn van a világon. . . .

Azóta Kohn ur ápolja szorgalmasan bepólyázott orrát s annak a melódijára: hogy Minek is van szerelem a világon, folyton azt dudolgatja magában: **M i n e k i s v a n a n a n y i K h o n a v i l á g o n !** **Fiam Dezső.**

hogy a me- beszerzéséről... 1894... rendszert rendez.

Károly ügyvédet Karczag székhelylél az ügyvédek névjegyzékébe fölvetve. * Gyilkosság, vagy öngyilkosság? * Öngyilkosság a Hortobágyon... * Evzáró istentisztelet. A debreczeni ev. ref. nagytemplomban f. hó 16-án... * Német lap hazánkról. A Kölnische Zeitung... * Két legjobban? Saját élelméze éve óta...

találták náluk s nem is akarják megmondani, hol rejtették el. * Mészbe esett kőműves. Egész rémhírek keringtek a városban... * A szemétdombról. Oda kerül minden piszok... * Tönkrevert milliók. A jégvíhar pusztításai Bihar megyében... * Kőrös-Tarjánt és környékét három ízben látogatta meg a jégverés... * A rétszentmiklósi pusztát, az Echerelles-család birtokát, szintén teljesen letarolta a jég... * Debreczeni piac. Heti vásár. 1 mm. Buza 5.80 5.65 5.60... * Marha-vásár. (jun. 12.) Marha. Felhajtattott 1390 db, eladatott 635 darab... * Közgazdaság. A Ferencz-csatorna részvénytársulat kedden delelőt tartotta évi rendes közgyűlést... * Törvénytörvények. A pópák sajtópöre. Kolozsvár, jun. 12. Ma kezdte meg a kolozsvári törvénytörvények sajtópör tárgyalását...

a többiek is alá irtak. Nem tudta, hogy törvénybe ütköző dolgot cselekszik. Baciú János vádolt elődjá, hogy jelkeszi kötelességet teljesítettek... * Marha-vásár. (jun. 12.) Marha. Felhajtattott 1390 db, eladatott 635 darab. Irányzat: élénk. * Napszámárak. (jun. 12.) A debreczeni napszámárakat következőleg jegyezte fel a vásárbíró. Egy férfi a gazda kenyerén — 80 kr, saját kenyerén 1.20 frt egy nő a gazda kenyerén 50 kr, a saját kenyerén 70 kr, egy gyermek a gazda kenyerén 50 kr, a saját kenyerén 40 kr.

vajok álkulcsal betörték és hátván arany karikagyűrűt, tízenyolc női aranyórárt, hét duplafedelő aranyórárt, huszonkét férfi és női aranyláncot, s még vagy ötven arany mellűt, ingombot, jou-jout loptak el belőle. * Az új markói szultán. Madrid, június 13. A Tangerben élő osztrákok és magyarok (?) biztosságban vannak... * Szerencsétlenség a lóversenyen. Berlinből jelentik, hogy ott nagy szerencsétlenséggel végződött a hadseregi nagy akadályverseny... * Orosz hadgyakorlat. Moszkva jun. 13. Az ezidei nagy hadgyakorlat Moszkva és Szmolenszk között augusztus hó második felében fog megtartani... * A marokkói kérdés. Tanger, jun. 13. A környékről sok rablótámadásról érkezik hír... * A királyné esernyője. Egy bécsi lap beszéli el a következő mulatságos történetet: A királyné Lainzbach a minap sétát tett a vidékre és utközben elérte az eső... * Közgazdaság. A Ferencz-csatorna részvénytársulat kedden delelőt tartotta évi rendes közgyűlést... * Főszerkesztő: Szinay Gyula. Felelős szerkesztő és lapkiadó: Kósa Barna. Főmunkatárs: Dr. Bakonyi Samu. (Szerkesztőség és kiadóhivatal fotér 1828.)

Valódi borokat.

Vámmentesen 100 literes és felüli hordókban, kezeség mellett szállít

SACER RUDOLF, PIUME.

Capriszigeti ó bor literje 24 kr
 Etna 13 foku, fehér, izletes 24 kr
 Bosco Etna, siller literje 18 kr
 Bari, fekete, erős " 17 kr
 Lissa, fekete bor " 17 kr
 Lacrima Christi, édes " 35 kr
 Vino Santo, fek. dessert-bor 42 kr
 A Capri, Etna és Lissa borok savanyúvízzel vegyítve nagyon ajánlatosak.

(240)

Ezen árak bérmentve a fűmelt vasútdíjhoz tartozó utazási díj mellett. A hordókat a szállítókhoz kell megrendelni. A szállítókhoz a hordókat a szállítókhoz kell megrendelni. A szállítókhoz a hordókat a szállítókhoz kell megrendelni.

Pezzsgó I-a palackja 2.-, Malaga 1.20, Madeira 1.20, Samos 1.10, Marsala 90 kr, Sherry 1.20. — Egyes palackok ezekből postán is rendelhetők.

Grand Hotel National

Bécs, Tábor-utca.

Régi jó hírnevű s egyetlen nagyobb bécsi hotel, amelyben sem a terítés, sem a világítás nem számítatik. 200 szoba, 1 frttól feljebb. Fürdők, telegráf és telefon. Vasuti indóházak és gőzhajó állomások közelben. Polgári árak. Hosszabb tartózkodásnál árkedvezmény. A hotelben minden modern nyelvet beszélnek.

A. Harhammer igazgató. F. M. Mayer titkár.

(177)

Eladó téglagyár.

A város körkemenzége szomszédságában, a Máté-ut szélén levő téglagyár **egy ujonan feltalált körkemenczével** — nyolcz hold földdel együtt szabadkézből eladó. — Bővebben értekezhetni ugyanott alólirt tulajdonossal vagy a Zieherman Herman ur irodájában.

Sütő János.

KOSSUTH SZÁLLODA

DEBRECZENBEN.

Megnyitás!

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudására juttatni, hogy Debreczenben, a kis-várad utca Gáll Ferencz úr 3472. sz. házában, amely a kécs- és ispotály utcák sarkán áll

UJ SZÁLLODÁT RENDEZTEM BE, AMELYET

„KOSSUTH“ SZÁLLODA

CZIMEN

folyó évi junius hó 14-én

ünnepélyesen, RÁ CZ KÁ ROL Y zenekarának közreműködése mellett megnyitok. A szálloda áll szép és kényelmes étteremből, kávéház, sörcsarnok, korcsma és csinos pince mulató helyből.

Midő n új szállodai, vendéglői és kávéházi helyiséget a n. é. közönség becses figyelmébe és pártfogásába ajánlani szerencsém van, egyben nem mulasztatom el kijelenteni, hogy izléssel a mai kor igényeinek minden tekintetben megfelelőleg berendezett helyiségemben

a n. é. közönség pontos és gyors kiszolgálásban kitűnő és naponként változtatott étlapban, ugyszintén tisztán kezelt borok s más italokban részesül

Midő n a n. é. közönség becses figyelmét meg egyszer a **KOSSUTH** szálloda, étterem és kávéház jun. hó 14-én tartandó

MEGNYITÁSI ÜNNEPÉLYÉRE

tisztelettel felhívni szerencsém van, maradtam a pártfogás reményében teljes tisztelettel **VEISZ IZIDOR,** vendéglős.

(254.)

Kisvasut megállóhely. **KOSSUTH SZÁLLODA DEBRECZENBEN** TELEPHON ÖSSZEKÖTTETÉS.

1 láda Szolyvai 40 drb. 3/4 literes üveggel 4.80.

Szolyvai savanyúvíz.

Alulirt uradalom igazgatósága tisztelettel értesíti a n. é. közönséget, miszerint a közkezdveltségnek örvendő

Szolyvai, Polenai és Luhi-Erzsébet

ásványvizek szétküldését a folyó évtől kezdve **há zilag** kezelteti, minélfogva csak azon vizek tekintendők **idei töltésűeknek**, melyeknél az üvegek czimkéin e szavak

„há zi kezelésben“ olvashatók.

kizárólagos főraktár **DEBRECZEN** és vidékére **CSANAK JÓ ZSEF** fűszerüzletében,

ezenkívül kapható minden fűszerkereskedésben és vendéglőben.

Schönborn Bucheim gróf uradalmi igazgatósága.

(262)

1 láda Luhi-Erzsébet 60 drab. 1/2 literes üveggel 4.40.

„DEBRECZEN“ NYOMDÁJA

(FÓTÉR 1828. SZ. A. CSANAK-DRAGOTA-HÁZBAN. (A m. kir. főpostával szemben) teljesen ujonan berendezett könyvnyomda.

Elvállal mindenféle nyomtatványokat: **takarékpénztári, kereskedelmi ügyvédi és községi nyomtatványokat.**

KÉSZIT: Gyászjelentéseket, bái- és lakodalmi meghívókat. **ELJEGYZÉSI KÁRTYÁKAT, TÁNCZRENDEKET és ÉTLAPOKAT.**

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek. Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

Vidéki megrendelések **ERDÉLYI ISTVÁN** nyomdai művezető nevére czimzendők. Nyomdánk, hol északkeleti Magyarország legregibb és legelterjedtebb politikai napilapja a **„DEBRECZEN“**, és a szintén elterjedt „**DEBRECZENI HIRADÓ**“ is nyomatik, ajánljuk a helybeli és vidéki közönség szives pártfogásába.

Hirdetések a „**DEBRECZEN**“ című lapban a legjutányosabb árak mellett eszközöltetnek.

IZLÉSES KIÁLLÍTÁS! Jutányos árak! SZÁMLÁKAT, ROVATOZOTT IVEKET, NÉVJEGYEKET, bor- és rum-vignetteket, falragaszokat, **MINDENNEMŰ KÖRLEVELEKET és ÁRJEGYZÉKEKET.**

IZLÉSES KIÁLLÍTÁS! Jutányos árak! IRÁKÁÉ S NYOMDAIPARHOZ tartozó nyomtatványokat izléses beosztással **jutányos árakon.** Birósági végrehajtói nyomtatványok készletben tartatnak.

Előfizetési árak: helyben, vagy postán küldve: Egész évre . . . 10 frt — kr. Félévre . . . 5 „ „ „ Negyedévre . . . 2 „ 50 „ Egy hóra . . . 1 „ „ Egyes szám 4 kr.

A lap szellemi részét illető minden közönségny a szerkesztőségbe (Fóter 1828. sz.) bármintre küldendő.

Előfizethető helyben: Főter 1828. sz. alatti.

Vizsgák előtt

(L. G.) Az elemi, a közép- és a felsőbb szakiskolák zárvizsgálatok részben megkezdésben a napokban fogják kezdeni. A tanuló ifjuság és az iskolákra nézve sok tekintetben a legfontosabb időszak az iskolai évet a vizsgálatok a próbajutás készülttségének s jó revalóságának is. Sem a tanuló ifjuság, sem általában a nevelés, hanem a közönség az, hogy az iskolában az év folyamán melyek szerint nyer oktatást, rendszer szerint próbáltatni a képességei s végül, hogy rendszer megfelel-e a gyakorlati életnek. Eppen most a vizsgálatokról elmélkedni, hogy az eredmények beilleszthető-e a gyakorlati élet megalapozásához, az oktatásban részesül-e, amelyben az élet különböző haladásra szükséges segédanyagokba jut, vagy sem. Ha áttekinjük azt a vizsgálatot, mely a különböző iskolákban meghonosult s legértekeltebb makacsság csakhamar rájöhettünk arról, hogy ez a most divatos minden egyébre alkalmas arra nem, hogy a tanuló gyakorlati életre képesítő jusson a birtokába. Volt alkalmunk már megvizsgálni, hogy a tanuló kiképzését elsősorban a tudás teszi lehetővé. Mondanunk is felesleges, hogy a tanuló ifjuság 10 százaléka sincs től akkora foku értelmi felruházva, amelyeknek birtokában válnak az óriási munkát dolgozni, amelyet a mai társadalom elvár.

A „DEBRECZEN“ TARTALMA

EL-ELNÉZEM
 El-elnézem néha-
 Halavány ket orca
 Mig melletted elmer
 Beszélgetek hozzád.
 Szép szemednek mo
 Szőke hajad fürjje
 Rengő-ringő karika
 Szépen összegyűrve.
 Mind-nik egy világ
 Elhiszed-e lányka
 Hogy rám gyuladt sz
 Boldogító langja.
 S még azt kérdik, an
 Hogyan irok most
 Mindenik nap a utár
 Ha nem kettő — egy
 De a ki csak egyszer
 Nem kérdezi tőlem
 Sőt azt mondja de
 Rólad tovább szőj
 S azt mondja, ha b
 Szíved szent szerel
 Bizony Isten ő ma
 Pártává lenne. . .